
veliki četvrtast prorez zaštićen poklopcem od žice. Taj je služio za bacanje upotrebljenih 
papira. Sličnih proreza je u zgradi bilo na hiljade, ako ne i na desetine hiljada, ne samo u 
svakoj kancelariji nego, u kratkim razmacima, i u svakom hodniku. Zbog nečega su se u 
žargonu zvali rupe za pamćenje. Ko god bi imao u ruci dokument koji je trebalo uništiti, ili 
video makar komadić papira na zemlji, mahinalno bi podigao poklopac najbliže rupe za 
pamćenje i ubacio ga unutra, našta bi ga zahvatila struja toplog vazduha i odnela do 
ogromnih peći, skrivenih negde u zabitim delovima zgrade.  
Vinston pregleda četiri komada hartije koja je upravo odmotao. Svaki je sadržao poruku od 
svega jednog ili dva reda, u skraćenom žargonu - ne sasvim novogovorskom, ali uglavnom 
sastavljenom od novogovorskih reči - koji se upotrebljavoa u Ministarstvu za interne svrhe. 
Poruke su glasile:  
tajms 17. 3. 84 lažiran govor vb pogr odn afrika koriguj  
Tajms 19. 12. 83 prognoza troletke 4. kvartal 83 greške kompariraj kurentni broj  
tajms 14. 2. 84 miniob lažiran čokolada koriguj  
tajms 3. 12. 83 report dnevzap vb dvaputvišenedobar odn. nelica rirajtuj celosno prearhiviraj 
postodobreno  
S blagim osećanjem zadovoljstva, Vinston odloži četvrtu poruku u stranu. Bio je to 
komplikovan i odgovoran posao koji je najbolje bilo ostaviti za kraj. Ostale tri stvari bile su 
rutinske, mada je druga značila da će verovatno biti zamornog gacanja kroz cifre.  
Vinston pozva lokal 'stari brojevi' na telekranu i zatraži odgovarajuće brojeve Tajmsa, koji 
već kroz nekoliko minuta izleteše iz pneumatične cevi. Poruke koje je bio primio ticale su se 
članaka ili vesti koje je iz ovog ili onog razloga trebalo izmeniti, ili, kako je glasio zvaničan 
izraz, korigovati. Na primer, u Tajmsu od sedamnaestog marta pisalo je da je Veliki Brat u 
govoru održanom prethodnog dana prorokovao da će južnoindijski front ostati miran, ali da 
će u Severnoj Africi uskoro doći do evroazijske ofanzive. Međutim, evroazijska vrhovna 
komanda je upravila ofanzivu na Južnu Indiju, a ostavila Severnu Afriku na miru. Stoga je bilo 
potrebno preraditi odgovarajući pasus u govoru Velikog Brata tako da sadrži predskazanje 
onoga što se zaista i dogodilo. Ili: Tajms od devetnaestog decembra bio je doneo zvanična 
predviđanja koja su se odnosila na proizvodnju raznih vrsta robe široke potrošnje tokom 
četvrtog tromesečja 1893. godine, koje je istovremeno bilo i šesto tromesečje devete 
troletke. Današnji broj je međutim bio doneo podatke o stvarnoj proizvodnji, iz kojih se 
videlo da su predviđanja za svaki artikal bila uveliko pogrešna. Vinstonov posao je bio da 
popravi prvobitne cifre, tako da odgovaraju stvarnima. Što se tiče treće poruke, u njoj je bilo 
reči o vrlo jednostavnoj grešci koja se mogla popraviti za dva-tri minuta. U februaru, dakle 
pre nepuna dva meseca, Ministarstvo obilja bilo je objavilo obećanje (zvanična formula je 
bila kategorička obaveza) da se sledovanje čokolade u 1984. godini neće smanjivati. Vinston 
je, međutim, znao da će se u stvari, već krajem tekuće nedelje, sledovanje smanjiti sa 
trideset grama na dvadeset. Bilo je potrebno samo zameniti prvobitno obećanje 
upozorenjem da će u aprilu verovatno biti potrebno smanjiti sledovanje.  
Kako je s kojom porukom bio gotov, Vinston, je spajao diktografisane ispravke sa 
odgovarajućim brojem Tajmsa i ubacivao u pneumatičnu cev. Zatim je, pokretom skoro 
potpuno nesvesnim, gužvao poruke i sve beleške koje je usput napravio, i ubacivao ih u rupe 
za pamćenje da ih proguta vatra. 
 
Šta se dešavalo u neviđenom lavirintu kuda su vodile pneumatične cevi, nije znao podrobno; 
imao je samo opštu predstavu. Čim bi se sve ispravke potrebne za ovaj ili onaj broj Tajmsa 
skupile, taj broj bi se preštampao, prvobitni primerak uništio, a popravljeni primerak unosio 


